

盛世花开



澳门回归20周年特别报道

# 粤港澳逐梦湾区情

20年前,澳门回归祖国怀抱。20年来,澳门经济和社会飞速发展,成长为一个朝气蓬勃的现代化都市,“一国两制”的实践成果斐然。

10年前“横琴新区”管委会挂牌成立,如今的横琴已经成为“一国两制”下探索粤港澳合作新模式的示范区。在澳门回归20周年之际,记者采访到一批在横琴创业发展的澳门同胞,从他们自信笑容中感受到他们对祖国的热爱,倾听他们讲述自己和祖国的故事,感受同胞们的心声。



## 奔走于澳门和内地之间的创业者

年轻的蔡渊博面对镜头,展开双臂,做出了一个翘起大拇指点赞的动作。

横琴澳门青年创业谷是横琴自贸片区为澳门和内地青年交流合作、干事创业、实现梦想而重点打造的孵化平台。澳门创业青年、先皓科技总经理蔡渊博带领他的团队进驻珠海横琴创业谷不到一年,就已经获得了“2019年横琴澳门青年创业谷创业之星”称号。



## 澳门街坊会首批来到横琴的13位社工之一

董文伟对能来到横琴工作很开心,拍摄前精心打扮一番,他说要把最好的笑容留给大家。董文伟31岁,澳门人,在澳门街坊会联合总会有九年社工经历,他也是澳门街坊会首批来到横琴的13位社工之一。今年11月8日,澳门最大的“居委会”澳门街坊会联合总会在横琴开设的综合服务中心正式揭牌,这也是澳门社团在内地开设的第一间社会服务中心。



## “有医保真的很好,有病不用怕!”

常住横琴的澳门居民参保人代表范围全说:“有医保真的很好,有病不用怕!”为便利澳门居民在内地发展,2019年7月1日开始施行常住横琴的澳门居民参加珠海市基本医疗保险试点工作。截至11月18日,澳门居民累计参保人达340人。



## “大湾区建设是澳门中小企业发展的好时机”

陈美仪说:“大湾区建设是澳门中小企业发展的好时机,我们要为澳门的中小企业搭台,让更多的澳门同胞来横琴创业,为祖国的发展出力献策。”陈美仪是广东省政协委员、澳门特别行政区旅游发展委员会委员、爱国爱澳企业家。陈美仪的横琴励骏庞都广场项目正对着横琴口岸,是一座典型的葡萄牙式的建筑。



## 从澳门回到横琴颐养天年

苏容香说:“我们从澳门回到横琴颐养天年,享受儿孙满堂的幸福晚年生活,圆了落叶归根的梦想”。苏容香,64岁,赵长英63岁,两位都是澳门居民,女儿叫苏焕娟、外孙女梁咏思5岁半。他们一家人在横琴新家园居住,楼下便是居家养老服务站。横琴新区富祥湾社区居家养老服务中心是在新家园小区建设的横琴首个社区居家养老服务站点。中心为新家园100多位60岁以上长者提供20项全方位服务。



## 每天往返 澳门和横琴 之间行驶 300多公里

50岁的赖优华在巴士公司工作20多年,如今他每天往返澳门和横琴之间三次行驶300多公里,为在横琴工作的澳门同胞提供通勤交通服务。横琴开通到澳门跨境通勤专线,主要面向在横琴就业生活的澳门企业员工和澳门居民。目前已运送跨境澳门居民超过8万人次。